
Epreuve de technologie (30 min - 25 pts) 

 

I-Le vélo à assistance électrique 

 

De nos jours la pollution est omniprésente aux abords des villes (Figure 1) notamment celle de 

Saint-Denis. Dans le but de diminuer cette pollution l’entreprise Solex propose aux usagers de 

la ville de louer un vélo à assistance électrique : Le Solexity (Figure 2). 

 

 

 

 

 

 

 

   Figure 1      Figure 2 
 

 

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT 

 

Le vélo-solex Solexity est un vélo à assistance électrique (grâce à son moteur).  Le moteur 

électrique fournit la puissance nécessaire à l’aide d’un bouton de commande positionné sur le 

guidon lorsque l’utilisateur en a besoin. 

 

• En descente et sur le plat, l’homme n’utilise que sa force musculaire pour faire avancer  le 

vélo. 

 

• En montée, lorsque l’utilisateur en éprouve le besoin, l’assistance électrique se met en service 

et le moteur fournit un surplus de puissance. La puissance musculaire et l’électricité s’allient 

pour permettre à l’homme de se déplacer confortablement et en toute facilité. 

 

Solexity est une gamme de vélo à assistance électrique brillamment dessinée par Pininfarina. 

Réinventant le classique, comme le baoletto qui est un phare avant rappelant le moteur 

d’antan, il esquisse un vélo d’une élégance rare. 

 

Impressionnant par ses fonctionnalités, performant grâce à ses équipements, séduisant par son 

design travaillé… Solexity voit loin ! 6 modes d’assistance électrique, pour vous emmener 

jusqu’à 25 km/h. Un mode starter pour vous donner une impulsion de 6 km/h d’emblée. 
  



 
FICHE TECHNIQUE  



1-Quelles sont les deux sources d’énergies permettant le fonctionnement du Solexity? (2 pts) 

 

2-Complétez les chaines fonctionnelles du Solexity en vous aidant de la fiche technique et de 

vos connaissances. (17 pts) 
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II-Le robot tondeuse 

Le club de football du PSG souhaiterait se doter d’un robot tondeuse qui couperait l’herbe de 

la pelouse du Parc des Princes de façon autonome. 

La pelouse est délimitée par un fil périphérique qui marque la zone à tondre et qui est parcouru 

par un champ magnétique qui va être détecté par le robot. Le robot utilise une carte 

programmable pour suivre le plan de la pelouse afin de l’entretenir. 

Le robot qui possède un diamètre de coupe de 40 cm, communique avec une base de chargement 

par liaison radio. Lorsqu’il est déchargé, il s’arrête de tondre et se rend sur la base pour se 

recharger. Quand il détecte le champ magnétique, le robot pivote et se place correctement pour 

parcourir la totalité de la pelouse. 

1-Complétez l’algorithme de fonctionnement du robot tondeuse. (6 pts) 
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